



书记市长话民生

打造欢乐城市

专访芜湖市市长潘朝晖

“未来的芜湖，交通便捷，生态良好，高校和科研院所密集，市民的教育文化素质都很高，科技人才集聚，是文明、安宁、和谐、充满活力的一座城市。”芜湖市市长潘朝晖谈到他的“芜湖梦”时这样说。

教育、住房、医疗三项主要的民生工程，芜湖市的措施和方针无一不走在全省的前列。纵观近几年芜湖施政方略，市委市政府的施政理念在“创新”上做足文章，良好的经济基础为务实的民生政策奠定良好的基础。

近日，星报记者专访芜湖市市长潘朝晖，在采访中，扎实、务实、科技、创新是他提到最多的词汇。对于未来“芜湖梦”的实现，他用“每天都有进步”来表达自己主政芜湖的期待。



客观上使群众生活得到改善，主观上使群众幸福感有所提升，这一直是我们所追求的目标。

——芜湖市市长潘朝晖



皖江明珠芜湖 邢彪/图



学生免费领取教科书

激发创业活力 实惠普及群众

记者：芜湖作为安徽经济发展的重要增长极，在经济发展和改善民生上都有很多好的做法，很多做法在全省都是领先的，在发展经济和改善民生上芜湖有哪些亮点？

潘朝晖：芜湖历届政府都非常重视民生。地方政府的作为，归根结底还是要造福一方百姓，客观上使群众生活得到改善，主观上幸福感有所提升，这一直是我们所追求的目标。

记者：在创业富民上有哪些举措？

潘朝晖：2011年以来，我们下大力气推进创业富民，营造浓厚的创业富民的氛围，每年开展“创业之星”评选。

建立一个完善的创业服务体系，从市到每一个社区，创业者都能够享受到免费的创业培训，通过绿色通道办理创业一揽子手续，可以获得免担保、免息的小额贷款。

为营造良好的创业富民环境，由工商部门牵头，把近三年新办企业的减免税费，集中进行兑付。创业富民专项基

金，今年光这一项，就要达到五千万。

此外，推进创业载体建设，在加快推进小额担保贷款“整贷直发”的模式基础上，拓宽小额担保贷款范围，对个人创业、合伙创业、劳动密集型小企业贷款额度分别提至10万元、50万元和400万元，并由创业扶持资金给予贴息。

芜湖职业技术学院2008级电子商务专业的学生强海波，入校之后，就在网上注册创建店铺，之后成立公司，注册品牌，入驻淘宝商城旗舰店，他的淘宝商城每月销售额达到50万元以上，其中2010年12月高达102万元，每月净利润达6万~7万元。为了支持更多的创业者，芜湖职业技术学院拿出200多万元在北校区建起了2300平方米的大学生创业园。创业园可以容纳40个创业团队进驻办公，为入园企业免费提供办公场地、办公家具。

三大民生工程走在全省前列

记者：教育、住房、医疗都是老百姓关注的重点，也是民生工作的主要内容之一，在这三个方面，芜湖有何新举措？

潘朝晖：去年芜湖保障性住房新开工6.1万套、竣工1.9万套，累计开工建设保障房12.6万套，占全省总量的19%，保障性住房建设在全省名列前茅。解决了一批城镇低收入住房困难家庭、进城农民工、初始就业者和外来务工人员居住问题。

记者：很多地方都面临着保障房资金不足的问题，对于这一点芜湖是怎么解决的？

潘朝晖：多渠道融资，包括成立专门的宣

居投资(集团)公司，各县成立子公司，注册资本达到80亿元；采取多种手段，申请银行贷款；发行28亿元的债券。可以自豪地说，保障房做到了“应保尽保”。

在均衡教育方面，芜湖在全省率先实现学生资助政策体系全覆盖，建立了从幼儿教育、义务教育到高等教育的资助体系。中小学义务教育经费全面纳入公共财政保障范围，义务教育实现了“四免一补”。在医疗改革方面，芜湖在全省率先将市区居民医保和新农合进行整合，打破城乡限制，统一参保标准，统一报销待遇。